

让电子病历实现“一卡通”

提案人:民盟济宁市委集体



本报济宁1月18日讯(记者 王海龙) “现在的病历只能在一个就诊医院使用,转院或跨院使用时,就会受到限制,这些给患者就医带来很大麻烦……”谈到民盟济宁市委集体提交的《关于实施电子病历一卡通》的集体提案时,杜传荣秘书长这样告诉记者。

民盟盟员们经过调研后,指出了当前电子病历的利弊之处。电子

病历对于无纸化办公和当前信息交流,带来了很大的方便。但是,目前的电子病历只能在单一医院使用,只有刷卡后才能在电脑上读取病情信息,这些都非常不利于患者就医,妨碍了病人的知情权。

该提案建议,将现在的“一院一卡”改革为全市医疗机构统一的刷卡制度,就像参加医保的职工一样,拿着医保卡就能在定点药店购

药,使电子病历在医疗机构通用。这样不仅能够避免大量的电子病历卡浪费,还能使医疗机构在病人持卡就诊时,立即共享到病人的病情信息,及时对病人的病情进行判断,简化重复检查,让病人在最短的时间内得到准确救治。

杜传荣指出,当前一些医院已经实现了在本院网站上,病人持卡输入个人信息就能查阅就医

信息。此举应该在实施电子病历

“一卡通”时得到借鉴,利用先进的计算机技术,建立全市的电子病历数据库。在普及电子病历“一卡通”时,规范电子病历的格式,就医后信息立即入库。当病人需要转院、跨区就诊时,能够输入个人信息进入系统后,查阅、拷取个人医疗信息,让这些信息随时跟着病人一起就诊。

两会今日主要日程

人大

9:00,各代表团继续分组审议政府工作报告和其他有关报告。

10:30,举行大会主席团第三次会议。

14:30,举行市十五届人大四次会议第二次全体会议。市人大常委会第一副主任祝金焕作市人大常委会工作报告;听取济宁市中级人民法院工作报告;听取济宁市人民检察院工作报告;听取济宁市人民检

察院工作报告。

政协

8:30,分组讨论市政府工作报告和其他有关报告。

9:00,召开关于民生问题专题座谈会;召开关于增强科技创新能力专题座谈会;召开关于新形势下群众工作专题座谈会。

15:30,列席市十五届人大四次会议,听取法院、检察院工作报告。



争相报道

18日上午,济宁市第十五届人民代表大会第四次会议在声远舞台隆重开幕。大会引起了济宁众多媒体的广泛关注。

本报记者 张晓科 摄

132件代表建议全部办复

本报济宁1月18日讯(记者 高建璋) 从济宁市第十五届人民代表大会第四次会议第一次全体会议上获悉,市十五届人大三次会议以来,代表提出的132件建议已全部办复。

十五届人大三次会议以来,市人大代表积极建言献策,共提出涉及政府工作的建议132件。经过市政府及各承办单位的共

同努力,所有建议全部在规定时间内办复完毕。据了解,这些建议与往年相比,代表们提出了许多真知灼见,有效促进了政府的科学决策、民主决策。代表们联名建议占建议总数的60%以上。

从代表们反馈的意见看,绝大多数代表对建议办理情况表示满意或基本满意,满意率达到98%。